

## Самые богатые стали еще богаче | Les plus riches sont devenus encore plus riches

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#) , 27.11.2017.



Специальный выпуск журнала поступил в продажу в пятницу © Nashagazeta.ch

Богатейшие люди Швейцарии еще никогда не были такими богатыми, как сегодня.

По данным журнала Bilan, в 2017 году их совокупное состояние выросло до 674 миллиардов франков.

|

Les plus riches de Suisse sont plus riches que jamais. Selon le magazine économique Bilan, en 2017 leur fortune cumulée atteint 674 milliards de francs.

Les plus riches sont devenus encore plus riches

Журнал Bilan в пятницу опубликовал традиционный рейтинг 300 самых богатых людей Швейцарии, куда входят как обладатели красного паспорта с белым крестом, так и постоянно проживающие на территории Конфедерации лица.

Состояние самых богатых людей Швейцарии неуклонно увеличивается с 2010 года, и по сравнению с прошлым годом рост составил 9,8%. Причин для такого резкого повышения благосостояния несколько. После нескольких трудных лет стабилизировалась ситуация в часовой и ювелирной отраслях, и у клиентов снова появилось желание покупать товары класса люкс. Добавьте к этому продолжающийся рост цен на недвижимость в больших городах, активно развивающийся рынок искусства и хорошие новости из банковской сферы.

Быстрее всего можно приумножить богатство на бирже: 8 из 10 людей с самым высоким приростом состояния стали миллиардерами благодаря рынку акций. Ярким примером может служить **семья Блохер**, состояние которой выросло на 4 миллиарда и составило 11-12 миллиардов.

Значительнее всего уменьшилось состояние **Хансйорга Висса** – на целых 6 миллиардов. Средства ушли на благотворительные цели: Висс поддерживает инициативу Билла Гейтса и Уоррена Баффетта «The Giving Pledge» и намерен отдать половину состояния на общее благо.

Список богатейших жителей Швейцарии по-прежнему возглавляет **семья Кампрад**, владеющая состоянием в 48-49 миллиардов франков. Хотя основатель компании Ikea Ингвар Кампрад переехал в Швецию, трое его сыновей имеют швейцарские паспорта.

Самому пожилому миллионеру рейтинга **Роберту Хойбергеру** 95 лет: он заработал свои 250-300 миллионов в сфере недвижимости. А самым молодым стал пилот «Формулы 1» **Себастьян Феттель**, сумевший к 30 годам разбогатеть до 200 миллионов франков. Самым богатым банкиром оказался **Жозеф Сафра** из J. Safra Sarasin.

На страницах специального номера журнала Bilan нашлись и фамилии выходцев из стран бывшего СССР. Так, **Виктор Вексельберг** с состоянием в 13-14 миллиардов занимает почетное 8-е место рейтинга. Он имеет доли в нескольких швейцарских предприятиях, которые контролирует через принадлежащий ему на 90% холдинг Renova. Состояние Вексельберга увеличилось вместе с ростом акций компаний Sulzer, OC Oerlikon, Zueblin, Schmolz+Bickenbach. В собственности Renova также находятся компании Octo и Hevel, четыре аэропорта в России, несколько шахт и металлургических заводов, девелоперская фирма Kortros и крупнейший частный поставщик электричества и газа T Plus. Через фирму Sual Partners предприниматель имеет долю в алюминиевом концерне Rusal.

В десятке тех, чье состояние больше всего выросло в 2017 году, оказался **Геннадий Тимченко**. Его состояние увеличилось на 2 миллиарда и оценивается в 8-9 миллиардов. Несмотря на то, что центр его деловой деятельности находится в России, сам Тимченко имеет налоговое резидентство в Швейцарии. Через Volga Group с офисом в Люксембурге он контролирует доли в компаниях в областях энергетики, нефтехимии, транспорта, строительства, страхования, финансов и сельского хозяйства. Кроме этого он возглавляет экономический совет Французско-российской торговой палаты и китайско-российский торговый совет. Его супруга Елена в Женеве руководит фондом «Нева», который содействует культурному диалогу между Россией, Швейцарией и Европой.

**Семья Луи-Дрейфус** имеет состояние в 2,5-3 миллиарда франков. После смерти Робера Луи-Дрейфуса пост президента Louis Dreyfus Company заняла его супруга Маргарита, родившаяся в Ленинграде и переехавшая в Швейцарию в конце 80-х годов. В прошлом году она продала американскому инвестору Франку Маккорту футбольный клуб Olympique Marseille за 40 миллионов евро, как сообщают французские СМИ. Сейчас Маргарита живет в Цолликоне на берегу Цюрихского озера. Бизнес-леди воспитывает пятерых детей: троих сыновей от брака с Робером Луи-Дрейфусом и девочек-близнецов, отцом которых стал бывший президент Швейцарского национального банка Филипп Хильдебранд.

**Юрий Шефлер** с состоянием в 2-2,5 миллиарда фигурирует в рейтинге как «водочный царь». После продажи яхты «Serene» примерно за полмиллиарда франков Шефлер поселился в Вале. По сообщениям Bilan, за 25 миллионов фунтов он приобрел охотничьи угодья в Шотландии площадью 8 500 гектаров. На знаменитых своими тетеревами землях охотились коронованные особы и президенты: Эдуард VII, Георг V, Георг VI и Теодор Рузвельт. В Люксембурге Шефлер основал компанию Stoli Group, которая, по предположению журналистов Bilan, названа в честь его фирменной водки Stolichnaya.

**Василий Анисимов**, чье состояние оценивается в 2,5-3 миллиарда франков, выбыл из списка самых богатых людей Швейцарии, так как сменил место жительства и переехал из кантона Швиц в Москву. Зато в рейтинге появился другой миллиардер: в начале 2017 года в Женеве обосновался **Геннадий Боголюбов**. Владелец состояния в полтора миллиардов франков является учредителем группы компаний «Приват».

Согласно подсчетам составителей рейтинга, если совокупное состояние швейцарских миллионеров и миллиардеров разделить между всеми жителями Конфедерации, то на каждого пришлось бы по 80 200 франков. Получился бы неплохой подарок к рождественским и новогодним праздникам.

[недвижимость в Швейцарии](#)  
[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Двенадцать выходцев из СССР в списке самых богатых людей Швейцарии](#)  
[«Приобретения» и «потери» рейтинга самых богатых людей Швейцарии](#)  
[2% самых богатых швейцарцев говорят по-русски](#)  
[Десять выходцев из СССР в списке самых богатых швейцарцев](#)  
[Двое россиян попали в десятку самых богатых швейцарцев.](#)  
[Вексельберг и Рыболовлев – в первой десятке 300 самых богатых жителей Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/samye-bogatye-stali-eshche-bogache>